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Το πρόγραμμα Erasmus+ Σπουδές επιχορηγεί την κινητικότητα προπτυχιακών, 

μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψήφιων διδακτόρων του ΕΚΠΑ με σκοπό τη φοίτηση σε 

Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια, με τα οποία υπάρχουν διμερείς συμφωνίες. 

Ο βασικός στόχος του προγράμματος είναι η πλήρης ακαδημαϊκή αναγνώριση της περιόδου 

σπουδών στο εξωτερικό. 

Οι φοιτητές επιλέγουν από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής μαθήματα 

τα οποία πρέπει να αντιστοιχούν μάξιμουμ σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο 

σπουδών ή σε 20 πιστωτικές μονάδες ECTS σε περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται 

εντός τριμήνου. 

Η  αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης της βαθμολογίας 

και των πιστωτικών μονάδων με μαθήματα του Τμήματός τους, εφόσον εξεταστούν επιτυχώς 

στο Πανεπιστήμιο υποδοχής. 

Η επιλογή και η αντιστοίχιση των μαθημάτων καταγράφεται στο έντυπο «Συμφωνία 

Μάθησης /Learning Agreement for Studies», το οποίο συμπληρώνεται με την καθοδήγηση 

των ακαδημαϊκών υπευθύνων του ΕΚΠΑ.  

Η διάρκεια συμμετοχής είναι ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο ή ολόκληρο το ακαδημαϊκό έτος (δύο 

εξάμηνα). Μόνο οι υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν, κατ΄ εξαίρεση, να συμμετάσχουν για 

μικρότερο χρονικό διάστημα (μίνιμουμ δύο μήνες).  

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν συνολικά 12 μήνες σε κάθε κύκλο σπουδών 

(προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό) ανεξάρτητα του αριθμού και του είδους των 

κινητικοτήτων (σπουδές ή πρακτική άσκηση). 

Η μετακίνηση των φοιτητών γίνεται μέσω των διμερών συμφωνιών του Τμήματος στο οποίο 

φοιτούν με αντίστοιχα τμήματα των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων. Ο πλήρης και 

αναλυτικός κατάλογος των διμερών συμφωνιών του ΕΚΠΑ για την κινητικότητα φοιτητών 

περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό συμφωνιών και δεδομένων. 

Λόγω του μεγάλου όγκου των δεδομένων και της ανάγκης για συνεχή επικαιροποίηση, η 

αναζήτηση συγκεκριμένων πανεπιστημίων, κωδικών Erasmus και διαθέσιμων θέσεων ανά 

χώρα γίνεται αποκλειστικά μέσω του επίσημου αρχείου Excel. 

Σύνδεσμος Πρόσβασης: 

https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-

sm/2026-2027/Pinakas_Synergazomenon_Panepistimion_Erasmus__2026-2027.3.xls 

Οδηγία προς τους ενδιαφερόμενους: Για να βρείτε αν υπάρχει συμφωνία με συγκεκριμένο 

πανεπιστήμιο ή χώρα, ανοίξτε το παραπάνω αρχείο και χρησιμοποιήστε τη λειτουργία 

αναζήτησης (Ctrl+F) ή τα φίλτρα του excel. 



Ενδέχεται να υπάρχουν αλλαγές των ακαδημαϊκών υπευθύνων των Διμερών Συμφωνιών 

μέχρι την αναχώρηση και επιστροφή των φοιτητών. Στην περίπτωση αυτή οι φοιτητές 

προτείνεται να επικοινωνούν με την Γραμματεία τους ή με τον αρμόδιο υπάλληλο του ΤΕΔΣ. 

Προϋποθέσεις συμμετοχής φοιτητών: 

Οι φοιτητές για να συμμετάσχουν πρέπει να πληρούν απαραιτήτως τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

• Οι προπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο δεύτερο 

έτος σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση. 

• Οι φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 

αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), ώστε να έχουν 

μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του 

Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

• Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη 

γλώσσα διδασκαλίας* των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου 

υποδοχής για τους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus.  

Η πιστοποίηση του επιπέδου γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την 

προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος κατά την υποβολή της αίτησης 

συμμετοχής.  

Φοιτητές που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν κάνουν 

αίτηση δεν είναι επιλέξιμοι. 

 

Τα διπλώματα που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ. 

Ο σύνδεσμος που μπορούν να επισκεφτούν οι φοιτητές για να δούνε τα 

πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που γίνονται δεκτά από τον ΑΣΕΠ είναι ο 

ακόλουθος :  

Σύνδεσμος Πρόσβασης: 

https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-

sm/2026-2027/pararthma_glwssomatheias_ASEP_17_2_2025__15752_.pdf 

 

Οι φοιτητές των Τμημάτων ξένης γλώσσας και φιλολογίας που δεν κατέχουν 

δίπλωμα γλωσσομάθειας πρέπει να προσκομίσουν βεβαίωση επιπέδου 

τουλάχιστον Β2 από τον Πρόεδρο του Τμήματος. 

 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές των Τμημάτων ξένης γλώσσας και φιλολογίας δεν 

υποχρεούνται να προσκομίσουν τη βεβαίωση αυτή, εφόσον η γλώσσα των 

μαθήματων του Πανεπιστημίου υποδοχής είναι αυτή του πτυχίου τους. 

 

Αν το Πανεπιστημίο υποδοχής απαιτεί επίπεδο ανώτερο του Β2, αυτό θα αποτελεί 

προϋπόθεση επιλογής για το συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο. Εάν απαιτεί επίπεδο 

κατώτερο του Β2, τότε ισχύει υποχρεωτικά ως προϋπόθεση επιλογής το οριζόμενο 

από το ΕΚΠΑ Β2 επίπεδο γλωσσομάθειας. 

 

https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-sm/2026-2027/pararthma_glwssomatheias_ASEP_17_2_2025__15752_.pdf
https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-sm/2026-2027/pararthma_glwssomatheias_ASEP_17_2_2025__15752_.pdf


Ειδική επισήμανση για τους φοιτητές/τριες που επιλέγουν  πανεπιστήμιο σε μια 

από τις χώρες Γαλλία, Γερμανία, Αυστρία, Ιταλία και Ισπανία, των οποίων οι 

γλώσσες είναι ευρέως ομιλούμενες: 

παρόλο που στον «Πίνακα Συνεργαζόμενων πανεπιστημίων Erasmus+ 2026-2027», 

μπορεί να αναφέρονται ως γλώσσες διδασκαλίας και η επίσημη γλώσσα της χώρας 

και η αγγλική γλώσσα,  συνιστάται, οι φοιτητές/τριες εκτός από τη γνώση της 

αγγλικής σε επίπεδο τουλάχιστον Β2, να γνωρίζουν σε ένα επιθυμητό επίπεδο και 

την επίσημη γλώσσα της χώρας, καθώς αυτό θα συμβάλει σημαντικά στην αποφυγή 

προβλημάτων εύρεσης μαθημάτων από τους επιλεγμένους φοιτητές/τριες. 

(*) Σχετικά με τη γλώσσα διδασκαλίας:  

Συστήνεται στους φοιτητές που δεν έχουν δίπλωμα της βασικής γλώσσας διδασκαλίας και 

όπου αναφέρεται η Αγγλική ως δεύτερη γλώσσα διδασκαλίας, σύμφωνα με τον "Πίνακα 

Συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων ακαδ. έτους 2026-2027", να αναζητήσουν τα πρόσφατα 

προγράμματα σπουδών των συνεργαζόμενων πανεπιστημίων προκειμένου να 

διαπιστώσουν αν ο αριθμός των μαθημάτων που διδάσκονται στην Αγγλική γλώσσα είναι 

επαρκής, για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις του προγράμματος. 

Επίσης, συστήνεται στους φοιτητές πριν δηλώσουν την προτίμησή τους για συνεργαζόμενα 

Πανεπιστήμια να επισκέπτονται τις ιστοσελίδες τους, για επικαιροποίηση των 

απαιτούμενων επιπέδων της γλωσσομάθειας και διευρεύνηση άλλων ιδιαίτερων 

απαιτήσεων σχετικά με τα πιστοποιητικά  γλωσσομάθειας (όπως, αν γίνονται αποδεκτοί 

μόνο συγκεκριμένοι τίτλοι σπουδών ή/και τίτλοι που έχουν αποκτηθεί πρόσφατα, π.χ. μόνο 

τα τελευταία 2-3 έτη).                                                                                                                

Τέλος, συστήνεται στους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους, η επιλογή των φοιτητών/τριών να 

γίνεται με κριτήριο την γνώση της βασικής γλώσσας διδασκαλίας του πανεπιστημίου 

υποδοχής (π.χ. σε Γερμανικό πανεπιστήμιο υποδοχής να επιλέγονται οι φοιτητές με γνώση 

Γερμανικών). 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΟΥΝ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΣΤΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές που πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής υποβάλουν 

αίτηση αρχικά στο Τμήμα τους για τα Πανεπιστήμια που τους ενδιαφέρουν, σύμφωνα με τις 

οδηγίες της προκήρυξης του Τμήματος. 

Η επιλογή των αιτήσεων γίνεται με μοριοδότηση που ορίζεται στην προκήρυξη του 

Τμήματος φοίτησης. 

Οι φοιτητές για να επιλέξουν Πανεπιστήμια θα πρέπει:  

• να ενημερωθούν από τον παραπάνω ΠΙΝΑΚΑ για τα συνεργαζόμενα με το Τμήμα 

τους Πανεπιστήμια, παρατηρώντας ιδιαίτερα τη γλώσσα διδασκαλίας, τις 

υπάρχουσες θέσεις και τους κύκλους σπουδών 

  

• να αναζητήσουν στις ιστοσελίδες των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων τις 

πληροφορίες για τα προσφερόμενα  μαθήματα, τη γλώσσα διδασκαλίας τους, 

καθώς και για θέματα που αφορούν στη διαμονή και στις παροχές του 



Πανεπιστημίου 

  

• να λάβουν υπόψη τους την αυξημένη προτίμηση που υπάρχει για τα "μεγάλα" 

κυρίως Πανεπιστήμια των πρωτευουσών και να μην αποκλείσουν τα λιγότερο 

γνωστά ή όσα βρίσκονται σε περιφερειακές πόλεις. 

 


